

## 吉华（H）校年纪表

（自 1958 改制为标准型小学时开始）

年份	事件
1958 年	原本是中小学一体的华侨中小学校，因小学部接受政府全部津贴而一分为四：即华侨中学、华侨标准型甘光毗叻上午小学、华侨标准型甘光毗叻下午小学和华侨标准型甘光峇鲁下午小学。三间小学稍后再改名为华侨 H、K、S 小学。本校原名为华侨标准型甘光毗叻上午小学，是在上午时段上课，而吉华（K）校是在下午时段上课，几年后才改为与吉华（K）校轮流在上、下班上课。三间小学校政独立，但仍属同一董事部，原任华侨中小学校副董事长林坚固先生出任华侨三小学校董事长。原任小学部主任戴克强先生受委为本校校长，黄田水老师为副校长，教职人数 31 名，全校学生人数 984 人，计一年级 4 班，二年级 3 班，三年级 5 班，四年级 5 班，五年级 3 班，六年级 4 班，共开 24 班。当时甘光毗叻新校舍刚竣工，共有 26 间教室。
1961 年	董事部在校园内增建教室 4 间。
1963 年	为培养效忠国家思想，铲除侨居观念，政府谕令学校改名，遂易名为“吉华国民型（H）小学”。
1964 年	4 月 16 日，吉华中小学 5 校董事会、校长及校友会联席会议上，通过伍铨英先生之建议，定 7 月 31 日为吉华校庆日。 7 月 30 日，吉华 5 校联合举办（合并后）30 周年纪念，主要项目有联合运动会，华、巫、英三种语文作文比赛，校友回校，董教校友联欢宴会，并编印《吉打吉华中小学校卅周年纪念特刊》，藉留鸿爪。
1965 年	伍铨英出任为吉华 HKS 三小第二任董事长。
1974 年	吉打州发生校长大调动风波，本校校长戴克强也被波及，于 1 月 1 日奉命调到双溪大年新民（A）校掌校。戴校长于 1947 年 6 月 15 日开始在吉华服务，中小学校尚未分开前，曾先后担任过教务组长、小学部主任等职位，中小学分开后，出掌吉华（H）校 16 年，运筹帷幄校务蒸蒸日上，学生成绩优良，学子日益增加，奠下本校良好根基，作出巨大贡献。 戴校长爱护本校之心难断，每年以个人名义奖励考获五年级检定考试 6A 的学生，每名一百元，直到这项考试在 1986 年中断为止。这一年考获 6A 的学生有 17 名。 1 月 1 日，谭汉文校长上任为本校第二任校长。 8 月 15 日，第一届家教协会成立，李成正局绅被选为首届主席。
1975 年	6 月 7 日，拿督植廉贵局绅被选为第二任家教协会主席。
1977 年	10 月 1 日，谭汉文校长被调到吉华（S）校，邓锡兴校长由吉华（K）校调来本校掌校。

1979 年	8月间，校方处理一年级新生复准登记，被家长认为有不公平之处，引发风波，董家教几经努力始将事件解决。
1980 年	1月 1 日，教育局从双溪大年新民（A）校调来曾雅玖校长出任本校第四任校长。 3月 1 日，马远色先生被选为第三任家教协会主席。
1981 年	在河边的校工宿舍原址增建一间教室。这年本校学生人数达到一千八百多人的饱和点，共开 37 班，课室严重不敷。多年来董事部不只在校后的空地上多次扩建教室应急，并把礼堂的教务处用屏风隔一半成为一间教室应用。
1982 年	董事部为学校重建食堂及厕所。 11月间，家教协会为筹募活动基金，联合校方假拿督赛奥马冷气室内体育馆举行盛大文娱晚会，恭请国会议员拿督余银山局绅律师主持剪彩仪式，盛况空前，获得各界人士热烈支持，筹款成绩突破 12 万元，为家教协会基金奠下稳固之基。 家教协会循校方要求购买大型复印机及更换油印机给学校，同时更新全校音响设备。
1983 年	本校争取得到公共工程局改善水供设备，告别厕所抽取地河水应用之年代。 本校荣获教育局颁给“1982 年度检定考试成绩优异奖”。
1984 年	本校争取到政府拨巨款重建破裂倾斜之士敏土围墙篱笆，校舍髹漆及更新全校电线和增装风扇设备。 本校荣获教育局颁给“1983 年度检定考试成绩优异奖”。
1985 年	5月 8 日，拿督骆明贤局绅出任第四任家教协会主席。 10月间，本校被选为备受争议之“学生交融团结计划”吉北区唯一华校，曾校长被派去受训，本校与哈芝默哈末沙立夫国民小学和大众淡米尔文小学共同实行上述计划至 1986 年底，才在董事长拿督伍铨英局绅锲而不舍地与当局交涉始摆脱这不受欢迎之计划。
1987 年	8月间，本校组织北马区首间华小华乐团，假璇宫冷气戏院举行成立典礼及举办“华乐之夜”文娱晚会，筹获约 8 万元之乐队基金。 学校在家教协会赞助下，增添设备如蜡纸扫描机，更换新型复印机及增购一架油印机等。
1989 年	4月 27 日，家教协会改由方卓仁局绅掌舵，为第五任主席。

1990 年	<p>本校多年来一直实行 6 班制，共开办 36 班，课室与设备严重缺乏，不利学生学习。</p> <p>4 月间，董事长拿督伍铨英局绅宣布，吉华 HKS 三小学从 1990 年 12 月新学年开始，每年将少收 1 班一年级新生，以克服设备不足问题，同时协助近郊华小之发展。</p>
1991 年	<p>依据董事会议决策，本校开始逐年减收 1 班一年级学生，6 年后将缩成 5 班制。</p> <p>家教协会主席方卓仁局绅及副主席陈金标先生各报效价值 5 百元之金牌奖奖励六年级 UPSR 国小试卷及华小试卷考获 6A 之优秀生。家教协会购置一台电脑赠送本校。学校也在全国华小常识比赛中荣获全国冠军，赢取一台 NEC 电脑。</p> <p>6 月间，家教协会资助 6 万元以成立铜乐队。</p> <p>6 月 15 日，董事长拿督伍铨英局绅请病假，由副董事长陈法盛局绅代董事长职。</p>
1992 年	<p>担任吉华三小董事长大达 28 载的拿督伍铨英局绅光荣退休。拿督陈法盛局绅正式接任，为吉华 HKS 三小第四任董事长。</p> <p>6 月间，陈局绅发动“火炬卡筹款运动”，在吉华六校的协助下，筹获 15 万元，将原有礼堂加建一层二楼，工程于 11 月竣工，教务室迁到楼上，楼下回复为礼堂用途。</p> <p>9 月 14 日，掌校 13 年的曾雅玖校长光荣退休。曾雅玖退休前夕，本校铜乐队正式举行成立典礼；是日 - 9 月 13 日下午 7 时，铜乐队由学校操行到璇宫戏院，服装鲜艳，步伐整齐，沿途备受注目。铜乐队在璇宫戏院参与文娱晚会演出，盛况空前。</p> <p>曾雅玖退休后，由吴思莲老师执行校长职务，长达 7 个多月。</p>
1993 年	<p>5 月 1 日，陈清泉校长出掌本校，为第五任校长。</p> <p>5 月 6 日，本校获教育局颁赠“1992 年度 UPSR 成绩优异奖”。10 月 28 日，本校再度获得教育局颁赠“1993 年度六年级评审（UPSR）成绩优异奖”，这已是本校第五次荣获该奖。</p> <p>年底假期中，董事会重建学校食堂，新食堂宽敞美观。董事部也拨款增置礼堂两旁的壁橱，供吉华 H、K 两校之用，以及装置舞台帷幕与背景，使礼堂焕然一新。</p>
1995 年	<p>4 月 17 日，陈立法先生被选为家教协会第六任主席。</p> <p>为配合课程的改变与发展需要，本校将原有的空教室改成科学室和生活技能室。教育发展部拨款增添科学室内的桌橱，以供收存科学用具等。</p>

1996 年	<p>本校自 1991 年起，每年减收 1 班一年级学生，今年本校各年级落实 5 班制。</p> <p>在陈清泉校长的筹划，并获得家教协会主席陈立法先生与众理事的支持下，本校电脑班于 7 月 1 日正式开课。该电脑班是由“育德资讯（马）有限公司”全权负责提供电脑与课程教导，学生须缴交学费。</p> <p>校园内增设 14 幅玻璃纤维桌椅，以供学生休息之用，也达致美化校园之实效。</p> <p>10 月 21 日，陈清泉校长荣休。11 月 1 日，杨汉萍校长由吉华（K）校调来本校，为第六任校长。</p>
1997 年	<p>5 月 19 日，王仁宗局绅荣任第七任家教协会主席。</p> <p>王局绅与杨校长积极策划校园美化工作，建造假山与人造瀑布，营造优良读书环境。</p> <p>今年度 UPSR 考试创新记录。全科及格率高达 73.13% 强，家教协会为奖励劳苦功高的教职员们，每名理事均乐捐 450 令吉，以主办 2 日 1 夜泰国合艾教育光观团。</p>
1998 年	<p>本年度 PTS 考试中，本校再创佳绩，共有 13 名学生直升五年级，居吉打州各源流小学之冠。</p> <p>本年度全国团结杯国语演讲比赛，本校三年级学生饶洁敏同学荣获全国冠军，为校争光。</p>
1999 年	<p>3 月间，本校主办第一届常年运动会，由董事长监誓并主持开幕，场面热闹，颇获佳评。</p> <p>7 月 13 日，本校举办汽车寻宝赛，此项活动得到参赛学生家长及教师的大力支持，参赛的车辆数目超过 100，破吉打各个汽车寻宝赛的历来记录。</p> <p>11 月 3 日，全国华小校长研讨会由我国首相开幕，本校四年级的饶洁敏同学被邀请代表全国华小学生在大会上用国语演讲，深受首相赞扬，佳评如潮，大大提高我校的校誉。</p> <p>为了奖励劳苦功高的教职员，本校特主办 2 日 1 夜泰国合艾/HaadKaew 教育观光团，教职员们首次在国外庆祝教师节。</p>
2000 年	<p>10 月 5 日，在亚罗士打跑马园举办越野赛跑，此项赛会由副董事长林坤成局绅、家教协会主席王仁宗局绅及吉打州华校督学洪光才先生挥旗。</p> <p>11 月 26 日，吉华 H、K 小学图书馆举行动土礼。建筑经费由家长、校友及社会人士热心捐助。</p>

2001 年	<p>3月 28 日，拿督陈法盛局绅卸下董事长职。4月 8 日，张日洲先生出任为吉华 HKS 三小第四任董事长。</p> <p>4月 5 日，本校第一位学生，也就是学号为 H0001 的蔡续耳老师，投身杏坛 35 载后，在母校荣休。4月 21 日，本校美术老师陈财顺不幸与世长辞。陈老师于 1990 年底开始在本校服务并于 1997 年中擢升为美术科卓越教师。</p> <p>4月 26 日，陈顺贵先生被选为第八任家教协会主席。</p> <p>6月 26 日，教育部副部长拿督韩春锦主持吉华 H、K 学校图书馆开幕礼。</p> <p>6月 27 日，杨汉萍校长荣休。校政暂由杨淑慧第一副校长代为执行。</p> <p>11月 16 日，林嵘达校长出任本校第七任校长。</p> <p>本年度 UPSR 评审全科及格率高达 78.86%，考获 7A 的学生共 35 名佔 20.00%，破历年记录，冠全吉打。</p>
2002 年	<p>2月 19 日，吉华 HKS 三校董事及家教协会，联合《光华日报》及皇帽市场有限公司主办“皇帽传灯义演”，以筹募购买校地基金，目标为 30 万元。</p> <p>5月 24 日，本校联合 K、S 两校主办第一届吉华三校越野赛。</p> <p>6月 12 日，在本校服务了 27 年的林清梅老师光荣退休。从临教至离开杏坛，林老师只献身一所学校，即吉华 (H) 校。</p> <p>8月 4 日，本校校讯创刊号出版，这份校讯将成为学校及家长之间的桥梁，让家长们能够从中了解学校的各项活动及行政方针。</p> <p>10月 5 日，本年度 UPSR 评审考试放榜，本校又创下新记录，名列全国最杰出华小。不论总成绩或个人成绩方面都创下本校历年来最佳记录。总及格率高达 85.71%，考获 7A 者高达 22.66% (46 名)，6A 者 9.36% (19 名)，5A 者 10.84% (22 名) 及 4A 者 7.88% (16 名)。林嵘达校长受邀赴隆，接领由教育部特别颁发的荣誉。</p>
2003 年	<p>7月 16 日，林嵘达校长被调到双溪大年新民 (B) 校服务。邱月英校长从吉华 (S) 校调来本校出任第八任校长，也是本校首位女校长。</p> <p>年终假期，董事部维修学校的硬体设备，包括礼堂舞台(维修费 2 万 5 千令吉)、食堂排热系统及厕所等。</p>
2004 年	<p>董事部于课室走廊装置凉蓬，让两校学子免受日晒雨淋之苦。</p> <p>2月 25 日，在本校服务了 5 年 6 个月之久的林玉清副校长荣休。</p> <p>年底 UPSR 成绩公布，本校再创佳绩。这是本校连续三年 (2002 – 2004 年) 获得吉打州华小最佳 UPSR 表现奖。邱月英校长从吉打苏丹殿下手中领取表扬奖状。</p>

2005 年	<p>教师节庆典当天，董事长拿督张日洲宣布吉华（K）校将于 2007 年搬迁新校舍。为了表扬“爱吾吉华”精神，本校家协副主席陈泰隆先生与邱月英校长宣布本校响应吉华（K）校筹款建新校舍运动，呼吁校友、热心人士慷慨解囊，支持吉华，支持华文教育。</p> <p>9月11日，吉华（K）校教师曾文珩老师在二楼（K）校副校长室因为误踩白蚁蛀蚀的楼板摔下楼下礼堂，送院后不治，轰动全国。教育局宣布二楼教务处为危楼，学校暂时借用图书馆及空教室为教务处。</p> <p>年底 UPSR 成绩公布，本校再获得吉打州华小最佳 UPSR 表现奖。及格率高达 90.09%，考获 7A 的同学创下 34.16%（69 名）的记录。林映媚同学更获得“全国杰出表现奖”</p>
2006 年	<p>本校获教育部紧急拨款 35 万元，以修葺教务处、行政楼、两间科学室、两间资料室，更换电线，扑灭白蚁及拆除两间已遭白蚁侵蚀的科艺室。除此之外，董家教也美化两个小花园，添购八套休闲桌椅及栽种花草，添购四百套学生桌椅，重修排水系统，重装水槽系统等。</p>
2007 年	<p>3月30日，本校被选为首批 30 所特选卓越学校中唯一的国民型华文小学。邱月英校长从教育部长拿督斯里希山慕丁的手中接领过“特选卓越学校”证书。</p> <p>7月30日，吉华 HK 董事会解散，本校董事会筹委会也随后成立，筹委会主席为陈顺贵先生，负责筹组本校第一届董事会。</p> <p>9月1日，本校李振忠副校长荣任哥打士打县督学。</p>
2008 年	<p>1月2日，吉华（K）校迁入新校舍，结束了 50 年与吉华（K）校共用校舍的甜酸苦辣日子。</p> <p>1月15日，邱月英校长荣休。邱校长在本校服务了 4 年 6 个月之久。</p> <p>1月16日，马广道校长出任本校第九任校长。</p> <p>4月24日，蔡德兴先生出任本校第九任家协主席。</p> <p>本校被选为特选卓越学校而获得一笔政府特别拨款。年杪，本校大事施工维修篮球场、有盖走廊以及贩卖部。</p>
2009 年	<p>4月13日，吉华 HKS 三小董事会分家后，本校第一届董事会诞生，拿督王仁宗局绅获选为董事长。</p>
2010 年	<p>5月31日，马广道校长提前退休，杨淑慧第一副校长暂执行校长职务。10月16日，郑宝燕校长由多皆文德小学调任本校第十任校长</p>
2011 年	<p>5月18日。蔡德兴先生被选为本校第二任董事长。7月3日，锺如安博士出任本校第十任家教协会主席。</p> <p>5月27日，家教协会与星洲日报联办米都嘉年华，筹募电脑班基金，成绩斐然，超越所订的 10 万令吉目标。</p>